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Vážení občané, 
 
před sebou máte další číslo našeho zpravodaje. Než se pustíme do bilancování, rád bych se na chvíli zastavil u tématu 
informovanosti. 
Dříve bylo informací málo, bylo těžké je získat. Dnes se na nás hrnou kvanta informací z různých stran, kanálů, médií. Osobně 
se domnívám, že tento stav je paradoxně horší. Informace musíme, tedy spíš měli bychom ověřovat, posuzovat je dle zdroje. 
Co je horší, množství denně zpracovávaných informací vede nakonec k určité apatii, takže pak příjemce lehce přehlédne či 
nezaregistruje i informaci, událost důležitou. A dostáváme se k problému našeho věku: Přeinformovanost. Relativně často 
na úřadě slyšíme výtky, že jsme o něčem neinformovali. Věřte, že tomu tak není. 
Rád bych připomenul, že již „nějaký pátek“ posíláme informace přes „mobilní rozhlas“. Jedná se o oficiální informační kanál 
obce. Někomu chodí zprávy do e-mailu, většině přes aplikaci. Ano, může se stát, že aplikace nezafunguje, to je ale spíš 
výjimka. Mně osobně se přihodilo, že mně najednou zprávy přestaly chodit. Musel jsem stáhnout aktualizaci aplikace, která 
při nějakém restartu telefonu neproběhla automaticky, následně vše běželo správně. Díky velkému úsilí Jáji Suchánkové se 
nám také daří přinášet vám informace i v papírové podobě čtyřikrát do roka. 
V mobilním rozhlase publikujeme různý druh informací a pečlivě zvažujeme, zda a které informace posílat. Vždy chodí 
informace například ke svozu odpadů, nevyvezeným nádobám, naposledy „teď“ při posledním svozu – nesvozu BIO. Pak 
jsou to informace k různým společenským akcím v obci. I zde pečlivě volíme, co zveřejňovat. Obecní 
mobilní rozhlas je zdrojem důvěryhodným a věřte, že nedůležité informace z obce neposíláme.  
Na tomto místě Vás tedy prosím, když přijde „něco na mobilní rozhlas“, jukněte na to, aspoň letmo. 
Kdo mobilní rozhlas nemá, nechť si jej stáhne pomocí přiloženého QR kódu nebo na webových 
stránkách obce. Méně technicky zdatným rádi pomůžeme. 
A teď už k obsahu tohoto čísla. Co se „na obci“ událo od posledního vydání? Nastíním témata: 
Opět krajské komunikace, tentokrát už v pozitivním duchu, něco k obchodu, pár řádek k zimní údržbě, 
dozvíte se o společenském dění v obci. 

Pěkné počtení! A přání k Vánocům a do nového roku je až úplně na konci. Jaromír Jech 

UDÁLOSTI V MĚSÍCÍCH ŘÍJEN AŽ PROSINEC 2023 
 

OBCHOD NA NÁVSI
Jak už jsme informovali, společnost Enapo zkrachovala, 

provozovatel je v insolvenci. Zveřejnili jsme záměr pronájmu 
obchodu, obdrželi jsme tři nabídky. Zastupitelstvo obce na 
svém zasedání 30. listopadu vybralo nájemce, pana 
Nguyena, který tady v okolí provozuje prodejny pod 
obchodní značkou Tony Market, například v Mnichovicích 
„u Babiše“, nebo ve Strančicích nad „parní pekárnou“. 
Nájemní smlouvu jsem podepsal 18. prosince. Původní 
předpoklad byl otevřít obchod s potravinami a smíšeným 

zbožím do Vánoc, ale společnost Enapo ještě prostor 
nevyklidila, respektive nyní jedná s novým nájemcem o 
odkupu části zařízení. Tento proces musí schválit 
insolvenční správce a vyjadřuje se k tomu i insolvenční soud. 
Jakmile bude tento nepříjemný administrativní mezikrok 
vyřešen, začne nový nájemce s přípravou nové prodejny. O 
termínu otevření vás budeme informovat na webu a určitě 
i mobilním rozhlasem. 

Jaromír Jech

ZIMNÍ ÚDRŽBA
Zimní údržba je zajištěna. Standardně má prioritu školní autobus, tj. silnice přes 

Menčice, tu i celou solíme. Dále má prioritu kopec u MŠ, solí se i kopečky různě v obci 
(Na Vávrově), nájezdy do křižovatek. Zajištěna je i údržba v areálu ZŠ, tj. komunikace 
ke škole. 

Ostatní rovinaté úseky jsou udržovány pluhováním. Během sněžení též pouze 
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plužíme, sypeme až po skončení spadu sněhu. Posyp kamínkem následuje v případě, kdy už nemá sněžit a vytvoří se náledí. 
Chodníky udržují pracovníci obce, během sněžení prohrnují, frézují. Následně sypeme solí, kamínkem, dle situace. Prioritu 

mají autobusové zastávky 
Jaromír Jech 

ZNOVUVYSVĚCENÍ KŘÍŽE U HŘBITOVA 
O křížku u hřbitova píše na straně devět paní Dobiášová. V tomto roce jsme 

zrealizovali jeho renovaci. Upravili jsme okolí, na kříž byla umístěna nová socha 
Ježíše. Na práce dohlížel a úpravy navrhl místostarosta obce.  

Podnět k opravě dala paní Procházková ze Strančic, která na ni i finančně 
přispěla a zorganizovala též mši svatou, která se konala v naší kapli v neděli 
12.  listopadu a po níž následovalo za krásného počasí i slavnostní 
znovuvysvěcení kříže. Můžeme hrdě konstatovat, že máme zase o něco hezčí 
Všestary. 

Jaromír Jech 

 

PLÁNOVANÉ AKCE A AKCE TĚSNĚ PŘED ZAHÁJENÍM 

KRAJSKÉ SILNICE /A CHODNÍKY/ 
„Vážený pane starosto, 
v roce 2024 je plánovaná realizace rekonstrukce silnice 
III/1012 propojující Světice –Mnichovice a silnice III/1015 
propojující Všestary – Strančice, v katastrálním územím 
Všestary. 
Tímto bychom Vám chtěli dát na vědomí, že tato akce je 
v současné době v soutěži na zhotovitele a předpoklad 
zahájení prací je plánovaný na druhé čtvrtletí roku 2024.  
O přesné termínu zahájení prací Vás budeme včas 
informovat.  

V případě jakýchkoliv 
dotazů mě neváhejte 
kontaktovat.“ 

Zde uvedené je e-mail ze 14. prosince, který mně byl 
zaslán od projektové manažerky Krajské správy a údržby 
silnic. Není k němu moc co dodávat. Snad jen, že součástí 
stavebních prací bude i výstavba chodníku na konec obce 
kolem autoservisu a dostavba chodníku na nádraží do 
Strančic. Věřme, že naše osmileté snažení za pořádnou 
rekonstrukci silnic dojde příští rok naplnění. 

Jaromír Jech 
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OBNOVA A BUDOVÁNÍ POLNÍCH CEST
Několik let uvažujeme, vedení obce, jednotlivci i spolky 

a sdružení, o obnově původních historických cest. Cílem je 
zlepšit prostupnost krajiny, zlepšit možnost dostat se pěšky, 
na kole, nebo i na koni do různých částí obce, nebo tak zvaně 
zokruhovat vycházkové trasy v okolí obce, a to i v návaznosti 
na cesty, které budují obce sousední. Neméně důležitou 
předpokládanou funkcí krajinářských úprav spojených 
právě s obnovou, případně budováním nových cest, je 
i oživení krajiny, zlepšení druhové skladby fauny a flóry. 

Prvním konkrétním počinem bylo zadání zaměření 
historických cest v majetku obce v lokalitě na poli Pod 
Hůrou, to proběhlo v létě. 

Než přikročíme k realizaci dané cesty, daných cest, 
k výsadbě stromů, keřů, nebo k pouhému zatravnění ploch, 
musíme podniknout ještě důležité kroky. 

1) Prověřit smysluplnost cest, určit, kterou případně 
obnovíme, kterou ne, nebo zda se nevydáme cestou směn 
pozemků a nevybudujeme cestu zcela novou, která ale bude 
odpovídat současným požadavkům (propojení Všestar, 
Menčic, Vávrova - Jedlovce). Toto mají za úkol architekti, 
které jsme vybrali pro realizaci návrhu veřejných 
prostranství v obci včetně sítě komunikací a cest a kteří již 
začali na řešení pracovat.  

2) Setkat se s majiteli dotčených pozemků, projednat 
záměr s hospodařícími zemědělci. 

3) Po odsouhlasení zainteresovaných stran, viz bod dva, 
důkladně vybrat sadební materiál tak, aby neomezoval 
okolní pozemky, aby bylo vše právě v souladu s majiteli, 
hospodáři, se zákonem. Plánování musí vycházet 

z předpokladu, že stromy budou vysazovány na dobu 
padesáti, osmdesáti, ale u lip třeba na dobu dvou set a více 
let. Jinak řečeno, aby nadšení a dobrý záměr nebyl 
v budoucnu na překážku, abychom vysazené stromy 
nemuseli kácet. Zároveň aby nově vzniklé plochy byly, 
pokud možno, bezúdržbové, nebo aspoň aby údržba byla co 
nejméně náročná. Jsme si vědomi, že o stromy se musíme 
zejména prvních pět let pořádně starat a tato údržba stojí 
nemalé peníze. 

4) Po absolvování bodů jedna až tři přejdeme k realizaci 
první cesty, což by mohlo být nejdříve na podzim 2024. To 
už bude to nejjednodušší a z celého procesu i nejlevnější. 
Zde zdůrazním, že i když se to jeví na první pohled lákavě, 
bránil bych se výsadbě pomocí různých dotací a neziskových 
organizací. V konečném důsledku je taková spolupráce 
drahá a časově náročná.  

Jaromír Jech 

INFORMACE ZE ZASTUPITELSTVA
Nestihli jste se osobně zúčastnit zasedání zastupitelstva 

obce /ZO/? Nevadí. Máme pro Vás malý přehled toho, co se 
na zastupitelstvu v posledním čtvrtletí probíralo. Zápisy ze 
zastupitelstva naleznete také na webových stránkách obce. 

11. zasedání ZO - 12. 10. 2023 
Kromě informací o úspěšných žádostech o dotace na 

stavby chodníků v ulicích Říčanská, Mnichovická 
a Strančická jsme se dozvěděli další fakta o plánované 
obnově polních cest v katastru obce. V neposlední řadě 
místostarosta načrtnul budoucí podobu obnovovaného 
křížku naproti hřbitovu. Na obnovu této sakrální stavby 
získala obec i dary, které částečně pokryly náklady na 
rekonstrukci. 

Na schváleném programu zastupitelstva bylo pět bodů. Za 
zmínku stojí to, že zastupitelstvo schválilo výše odměn pro 
starostu, místostarostu a zastupitele p. Kubu, p. Šafránka 
a pí. Komeiserovou za práci nad rámec povinností 
zastupitele, zejména za práci vykonanou při přípravě Školy 
Všestary. Zastupitelé také společně vybrali dodavatele 
koncepce obecních budov, architektonickou kancelář 
mh architects z Prahy.  

12. zasedání ZO - 16. 11. 2023 
Další zasedání mělo na programu jen dva body, ovšem o to 

důležitější. Zastupitelům byly předneseny nabídky zájemců 
o pronájem obchodu na návsi. Ty dorazily celkem tři. 
Zastupitelstvo po krátké diskusi vybralo za nájemce 

provozovatele obchodu Tony market. Majitelka firmy byla 
i osobně přítomna a zastupitelům i občanům přislíbila, že by 
ráda obchod otevřela co nejdříve, snad ještě před Vánoci. 
Dále zastupitelstvo projednávalo plán na obnovu historické 
cesty od čp. 95 do Třešňovky (Všestary - Menčice), kterýžto 
bod byl na program doplněn před začátkem zasedání. Zde 
zastupitelé nenašli shodu a projednání bodu bylo odloženo 
na příští zasedání. 

13. zasedání ZO - 14. 12. 2023 
Zasedání, se konalo v třetím adventním týdnu a narozdíl 

od listopadového byl jeho program velmi obsáhlý - bodů 
bylo celkem 11. Nejdůležitějším bodem byl bezesporu 
rozpočet obce na rok 2024, který byl schválen po krátké 
diskusi a úpravě dle dalších bodů schválených během 
tohoto zasedání (dotace pro SK Všestary a SDH Všestary na 
rok 2024). Pro všechny obyvatele jsou pak důležité 
informace, že cena vodného příští rok bude 54 Kč/m3 bez 
DPH a cena stočného byla stanovena na 63.80 Kč/m3 bez 
DPH. Cena za svoz odpadu i výše místních poplatků (např. za 
psy) zůstává na rok 2024 stejná viz str. 12. Zastupitelstvo se 
také vrátilo k tématu obnovy polní cesty ze Všestar do 
Menčic a i když o tomto bodu nehlasovalo, byla diskuse 
velmi podnětná a vyšlo z ní mnoho zajímavých myšlenek 
k přípravě obnovy nejen této, ale i případně dalších 
historických cest v obci. Podrobnější informace  - viz článek 
výše     Lenka Kolofíková.   
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SPOLKY V OBCI 

HASIČI SDH a JSDH
Máme za sebou po všech stránkách velmi úspěšný rok 2023, včetně jmenování Milana Šafránka 
starostou okresního sdružení Praha-východ, a rádi bychom v podobném duchu pokračovali i v roce 
následujícím.  

Přeji vám všem krásný adventní čas. 
Blíží se nám konec roku, a to u většiny 
z nás znamená bilancování 
a zhodnocení, co vše se nám v tom 
roce 2023 povedlo. Dovolte i mě 

udělat takové malé shrnutí za hasiče ve Všestarech. Tak jak 
v minulosti toho nebylo úplně mnoho o čem bychom psali, 
tak tento rok je pro nás pravým opakem. Musím říci, že na 
co jsme sáhli, to se nám podařilo. Již v minulých číslech jsem 
psal o úspěšných dotacích a grantech, o rekonstrukci 
kuchyně, o přestavbě cisterny a dalších aktivitách. Asi 
poslední tečkou v tomto roce byla Mikulášská v kulisách 
opravdové zimy a pak následně 16. prosince betlémské 
světlo.  

No, a ještě jedna věc se v tomto roce udála, náš velitel 
JSDH a zároveň velitel SDH byl v březnu zvolen do funkce 
starosty okresního sdružení Praha – východ. Znamená to, že 
máme ve sboru nejvyššího funkcionáře na Praze – východ – 
gratulujeme. 

Celá jednotka v průběhu roku absolvuje různá školení 
a přípravná cvičení, tak abychom neustále prohlubovali 

naše znalosti. Máme proškolené pilaře, nového technika 
strojní služby i technika obyvatelstva. V závěru roku se nám 
za pomoci obce podařilo kompletně obléci 3 hasiče do 
zásahových obleků, bot a přileb.  

Začátkem příštího roku bychom rádi pro občany 
uspořádali školení na přístroj AED, který najdete na 
hasičárně. 

Tak to byl v takové 
malé kostce rok 2023 u 
hasičů ve Všestarech. 
Pevně věřím, že i další 
rok se ponese v tomto 
duchu, plány máme 
veliké. 

Vám všem přeji vše 
nejlepší do nového 
roku, spoustu štěstí, a 
hlavně zdraví v roce 
2024. 

Milan Šafránek, hasiči Všestary 

MLADÍ HASIČI
Ověření fyzické zdatnosti a podzim plný her 

Výzva k zapojení všech dětí do 
soutěže „Požární ochrana očima 
dětí“ 

Někteří naši mladí hasiči měli 
zájem se zúčastnit akce 
„Mnichovický dětský železňák“ a tak 
jsme koncem října vyrazili do 
Mnichovic, kde si naši tři kluci – Olík 
Znamenáček, Olík Dachs a Dan Vajda 
a jedna naše odvážná holka – 
Terezka Javůrková, zkusili 
v konkurenci ostatních ověřit 
zejména svoji fyzickou zdatnost. 
Ačkoliv byla trasa náročná, všechny 
děti ji zvládly a odnesly si ze závodu 

dobrý pocit a chuť se 
dále zlepšovat. Od 
listopadu jsme se 
přesunuli do Tehova, 
kde si zkoušíme 
zlepšovat zejména běh 
a koordinaci. Vždy se 
však najde chvilka na 
hru, zejména 
vybíjenou, kterou si 
naše děti moc oblíbily. 

V mezičase děti připravily vánoční přání pro naše seniory 
a rády by se zúčastnily soutěže Požární ochrana očima dětí, 
kde pro rok 2024 je tématem „BEZPEČNÝ DŮM“. Této akce 
se mohou zúčastnil všechny děti (nejen hasičské) a to ve 
všech věkových kategoriích (tedy soutěž je určena i pro 
předškolní děti, tak i pro 
dospívající). Mohou 
nakreslit obrázek na 
dané téma, napsat esej, 
či vymyslet komiks. 
Pokud by se tedy i Vaše 
dítě chtělo zúčastnit 
této soutěže, neváhejte 
nás kontaktovat. Literární či výtvarná díla budeme 
vyhodnocovat a nejlepší posílat do Okresního kola koncem 
ledna 2024.  

Anna Komeiserová 

Požární stříkačka PS 12 

Jedna velká věc, která se nám podařila za finanční podpory 
obce zrealizovat je kompletní oprava požární stříkačky 
PS 12. 

Přes rok jsme neměli pro děti funkční stříkačku PS 12, čímž 
jim nebyl umožněn plnohodnotný trénink na soutěže. Přes 
snahy, opravit jí svépomocí, byla porucha natolik závažná, 
že byla odvezena do autorizovaného servisu na Moravu. 
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Díky vstřícnému jednání A. Komeiserové a pana Komeisera 
jsme byli upřednostněni v dlouhém seznamu čekatelů. Ač se 
čekání zdálo dlouhé, vrátila se PS 12 po 3,5 měsících 
kompletně opravená. 

Radost dětí i nás dospělých po jejím prvotním 
nastartování, tady ve Všestarech, byla veliká. Nyní tak 
máme, pro děti, to hlavní a jsme připraveni začít na jaře 
plnohodnotně trénovat.  

Martina Syslová 

VŠESTARÁK
Kdo a co je 

Možná jste zaregistrovali, že se v naší obci objevil nový 
spolek s názvem Všestarák, z.s. (z.s.=zapsaný spolek).  Tento 
spolek vznikl přejmenováním původního již neaktivního 
spolku „Sdružení občanů Všestar Nad Úvozem“, který vznikl 
roku 2014. Upravil se účel a stanovy spolku, ve kterých se 
říká , že Všestarák, z.s. je dobrovolný a samosprávný svazek 
členů, kteří jsou občané obce Všestary či Menčic nebo mají 
blízký vztah k naší obci, a kteří mají zájem na ochraně 
životního prostředí či krajinného rázu a mají zájem o 
podporu dobrovolnické činnosti v obci. Detailnější výčet 
plánovaných činností najdete na www.vsestarak.cz. Letos 
jsme s naším spolkem ve spolupráci s dalšími dobrovolníky 

pořádali již tradiční listopadovou halloweenskou stezku. 
Příští rok bychom rádi mimo jiné zorganizovali sázení 
stromů podél obnovovaných polních cest ze Všestar do 
Menčic a upravili prostranství pod lipou vysázenou ke sto 
letům republiky u fotbalového hřiště. Máte-li nějaký nápad, 
jak vylepšit své okolí či podpořit komunitní život v obci, 
kontaktujte nás a můžeme se společně pustit do jeho 
realizace. Rádi přivítáme i další členy se zájmem o dění 
v obci.  

Hezké Vánoce a šťastný nový rok přeje za Všestarák 
 Andrea Polcarová 

SK VŠESTARY V ROCE 2023
Dovolte mi prosím krátké 

ohlédnutí, za naší činností v roce 
2023. SK Všestary vede dětský 
sportovní kroužek, umožňuje tak 
nejmenším se seznamovat 
s různými sporty přímo v obci. 

Organizuje sportovní den na fotbalovém hřišti pro děti 
různého věku s cílem ukázat, že sport, a především týmový 
je zábava a ve Všestarech má své místo. Dále pořádáme 

i příměstský tábor. Podíleli jsme se na organizaci tradičních 
akcích jako masopust, pálení čarodějnic a stavění máje, 
dětského dne aj. 

Do vedení SK Všestary byli zvolení noví členové, kteří chtějí 
pomoci a pokračovat v budování nejen všestarského 
fotbalu, ale i sportu v obci. 

Snížili jsme náklady na provoz, zpřehlednili jsme účetnictví 
a pravidelně se staráme nejen o hřiště, ale i jeho okolí. 

Povedlo se nám přivést k životu klubovnu týmu a na 
domácích zápasech a pořádaných akcích zajistit kvalitní 
občerstvení. Díky novým členům jak ze Všestar, Menčic 
a blízkého okolí, jsme vytvořili převážné místní fotbalový 
tým, který spolupracuje a má výsledky. Zavedli se pravidelné 
tréninky, na které může přijít jakýkoliv sportovní nadšenec.  

V roce 2024 bychom chtěli více zapracovat na vazbě 

s veřejností. Pracujeme na nových webových stránkách, 
obnovíme facebookový profil a chceme více spolupracovat 
s obcí. 

Děkujeme obci Všestary za finanční podporu. 
Přejeme Vám, aby rok 2024 byl plný úspěchů, zdraví, 

pohody a sporu. 
 za SK Všestary Martin Vycpálek 

http://www.vsestarak.cz/
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ŠKOLA, MATEŘSKÁ ŠKOLKA, KNIHOVNA, SENIOŘI A ARCHIV  

MŠ SLUNEČNICE 
Zprávičky z mateřské školičky 

S adventním časem neodvratně přichází závěr roku. 
Nemohu se zbavit dojmu, že teprve nedávno skončil rok 
2022 a už nám klepe na vrátka rok 2024! Jak ten čas letí. 
A nejvíce je to vidět právě na dětech v mateřské škole. V září 
nastoupila spousta nováčků, kteří za tři uplynulé měsíce ušli 
velký kus cesty a udělali nezanedbatelné pokroky. Postupně 
se stávají, za značného přispění pedagogů, samostatnějšími 
a jistějšími. Ve třídě předškoláků je zase znát, že děti berou 
školní přípravu vážně a zodpovědně. Na druhou stranu se 
nehroutí, když se jim něco nepovede, ale snaží se hledat 
další možnosti a cesty, a to nás obzvláště těší. 

Co zajímavého děti v uplynulých měsících v mateřské 
škole a mimo ni zažily? V říjnu nás navštívilo hudební 
Divadélko Harmonika s veselou hudební pohádkou 
s kreslením „O hodném Jankovi a líném Vaškovi“. Děti se 

nejen pobavily a zazpívaly, ale i se něco 
naučily. Divadélko Harmonika je zajímavé 
nejen propojováním zpěvu, kreslení 
a přemýšlení v rámci příběhu, ale také krásnými 
a nápaditými loutkami. V listopadu jsme se se staršími 

dětmi ze třídy Berušek vypravili za kulturním zážitkem do 
Prahy. Navštívili jsme v Divadle U Hasičů představení 
Maxipes Fík. Dobrodružstvím byla pro děti už cesta vlakem 
a metrem. V mateřské škole se nezajímáme jen o kulturu, 
ale také o bádání a vědecké projekty. K těm podzimním 
patřily dva workshopy plné pokusů s Ivou Štěpánkovou z La 
Mamky. Starší děti zkoumaly barvy a mladší děti dělaly 
vánoční pokusy. Velkou radost měly děti ze sněhové nadílky, 
která bohužel dlouho nevydržela. Vzhledem k tomu, že zima 
teprve začíná, není však vše ztraceno. A jak se máme 
v prosinci? Užíváme si adventní čas a těšíme se na Ježíška. 
Copak nám letos nadělí…hlavně aby byl vánoční čas šťastný 
a veselý. 

Na tomto místě bych chtěla poděkovat kolegyním za jejich 
neutuchající péči o děti, rodičům, prarodičům a Obci 

Všestary za spolupráci a veškerou podporu 
a popřát všem požehnané vánoční svátky 

a v roce 2024 pevné zdraví, spokojenost a radost 
z každého dne. 

Za mateřskou školu, Ivana Hrbková, ředitelka

ZÁKLADNÍ ŠKOLA VŠESTARY 
Učíme se, hrajeme si a využíváme vše, co nám prostory v naší nové všestarské škole nabízejí, a není toho málo. 

Spokojenost je vidět jak na dětech, tak i na personálu naší školy.   

Základní škola ve Všestarech hlásí spokojenost snad na 
všech frontách. Děti nejen ze Všestar, ale i z Mnichovic, 
Strančic a Hrusic dělají velké pokroky jak v učení, tak i 
v získávání nových dovedností. Nadstandardní 
prostředí školy si pochvalují především paní 
učitelky, které mohou děti vzdělávat ve třídách i 
v přilehlém lese.  

I přesto, že budova bývalého Dětského centra 
byla zrekonstruována v rekordně krátkém čase, ve 
škole vše funguje i po technické stránce. Na podzim se 
opravy dočkala příjezdová cesta, která je v zimních měsících 
udržována. S dalšími úpravami se bude pokračovat na jaře. 

Škola bohužel nedisponuje tělocvičnou. Na podzim 
probíhala výuka tělesné výchovy především venku. 

„Problém“ s prostorem na cvičení v zimě vyřešila 
gymnastika-ricany.cz. Děti jsou nadšené a každý 
týden se těší na kurz gymnastiky a všestranného 
cvičení do nedaleké nádherně vybavené 
tělocvičny.  

Nové detašované pracoviště Základní školy 
Mnichovice ve Všestarech navázalo spolupráci 

s mateřskou školou ve Všestarech a školáci tak mohli 
navštívit děti ze školky. Na oplátku jsou děti ze školky 
pozvané na jarní dílničky do školy. Noví školáčci se připojili 
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i na Mikulášskou nadílku a rozsvícení vánočního stromu ve 
Všestarech, kde krásně, poprvé v roli školáků, zazpívali. Paní 
učitelky kvitují připravenost dětí na školu ze školky. A proto, 
že jsou děti „ukázkové“ mají za sebou pěší výlet do 
Mnichovic a také výlet vlakem do divadla.  

Ve škole jsou tři třídy. Dvě přípravné třídy, ve kterých se 
děti připravují na vstup do první třídy. A jedna první třída. 
Za zmínku stojí, že do první třídy dojíždí na hodinu 
anglického jazyka pedagožka z mnichovické školy. Párové 

vyučování zajišťuje individuálnější přístup a tím vyšší kvalitu 
vzdělávání. Do školy dojíždí jednou týdně také speciální 
pedagožka.  

Díky fungující spolupráci škol, školek, obcí, úřadů, paní 
učitelek, rodičů a dětí se daří zajišťovat kvalitní moderní 
přístup ke vzdělávání, který v sobě zahrnuje i to, že se děti 
do školy těší a přicházejí s úsměvem na tváři. Děkujeme! 

Za tým paní učitelek Mgr. Andrea Wieulzoeuf 

KNIHOVNA
Závěr roku v knihovně 

Podzim naplnil naší obecní knihovnu kulturou - proběhlo velmi vydařené Dýňování, 
uháčkovali jsme si krásné náramky a vánoční ozdobičky s paní Hanzlovou, vázali jsme 
adventní věnce s paní Suchánkovou a nakonec jsme před třetí adventní nedělí vyráběli 
vánoční ozdobičky z korálků a z papíru.  
A i příští rok se můžete těšit na spoustu akcí, které pro Vás za podpory obce Všestary 
připravujeme. Přeji Vám krásné vánoční svátky a v novém roce mnoho výletů do říše 
fantazie s našimi knihami.  
 Za knihovnu, Lenka Kolofíková 
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SENIOŘI
Podzim byl naplněn bohatým kulturním programem

Navštívili jsme pražský klášter sv. Anežky české a ve 
Všestarech pro nás obec spolu s MŠ Slunečnice připravili 
besídku s malým občerstvením. 

Náš klášterní cyklus měl již třetí pokračování a tentokrát 
to byl klášter sv. Anežky české a jeho okolí. Nejprve jsme se 
prošli ulicemi Starého města a navštívili kostel sv. Haštala. 

Poté nás už čekala „Anežka“ se skvělým průvodcem 
Davidem. Dvouhodinový výklad, kdy jsme prošli snad 
všechna zákoutí tohoto církevního a kulturního skvostu 
a dozvěděli se spoustu zajímavých informací z historie nejen 
tohoto místa, byl opravdu náročný, ale nikdo nelitoval času 
ani energie a už teď se těšíme na další akci. 

Podzimní soutěž o nehezčí květinu z vlastní zahrádky 
vystřídala soutěž nová „O nejlepší sladkou dobrotu“ Jejím 
vítězem se stala Věrka Hejdová. 

Poslední letošní setkání v knihovně bylo slavnostní 
s malým občerstvení a představením dětí z MŠ Slunečnice. 
Moc jim děkujeme za krásný výkon. 

Příští návštěva Prahy nebude věnovaná žádnému 
dalšímu klášteru, ale výstavě Petra Brandla ve 

Valdštejnské jízdárně a to ve středu 31. ledna 2024 
Účast na těchto „výpravách“ je otevřena všem, kteří rádi 

nakukují do historie naší krásné České země a průvodcem 
nám bude opět pan David. 

.Jarmila Suchánková 

ARCHIV 
Pomník padlých v 1. Světové válce – část II. 

Pomník padlých na všestarské návsi čítá sedmnáct jmen. Tentokrát vám přiblížíme Antonína a Josefa Líznerovi, další dva 
muže se shodným příjmením, kteří však nejsou nijak příbuzensky spřízněni.

ANTONÍN LÍZNER (*1873) 

Narodil se 18. 12. 1873 ve Všestarech čp. 30 chalupníkovi 
Janu Líznerovi a Barboře rozené Chytráčkové, dceři 
chalupníka ze Struhařova. Když vyrostl, stal se rolníkem 
a oženil se s Marií Zimovou z Kunic – v roce 1908 se jim 
narodil syn Václav a v r. 1910 dcera Marie. 

Rodinu však musel Antonín po vypuknutí 1. světové války 
opustit. Narukoval k 58. domobraneckému pluku na jižní 
frontu do Srbska, kde byl zajat. Zemřel v zajetí 18. března 
1915, následující den byl pohřben.  Bylo mu 41 let. Také 
jméno jeho syna Václava můžeme číst na pomníku padlých 
ve Všestarech – tentokrát z 2. sv. války –, ale to už je jiný 
příběh… 
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JOSEF LÍZNER (*1895) 
Narodil se 25. září 1895 
v Menčicích čp. 5. Byl synem 

majitele tzv. Hořejšího mlýna, 
Františka Líznera, který 
pocházel ze Srbína. Josefovou 
maminkou byla Marie, dcera 
svobodné matky 

Barbory Šindelářové původem 
z Louňovic.  Narodil se, když jeho 

matce bylo 23 let. Jeho otec byl 
o deset let starší – bylo mu tehdy 33 let. 

Na začátku války narukoval k 8. zeměbraneckému pluku na 
severní frontu. Padl 5. července 1915 v pouhých 19 letech 
u Wilkolaz v Lublinském vojvodství. Nebylo ho možné 
pohřbít vzhledem k ústupu vojska, proto byl ponechán 
nepříteli. Vzhledem ke svému mládí se nestihl oženit, ani mít 

děti - zůstala nám po něm jen jeho poničená podobenka 
z pomníku padlých. 

V příštích číslech Informací se budeme dále věnovat 
mužům, jejichž jména čteme na pomníku. 

Pokud víte o pomníku něco více, budeme rádi, když nám 
napíšete na email vsestary@centrum.cz  nebo zavoláte na 
číslo 723 698 996. 

V textech věnovaných padlým v 1. sv. válce ve Všestarech 
čerpáme kromě kronik a matrik také z nedávno vydané 
knihy Jana Bočka První světová válka ve Strančicích a okolí. 

Marie Dobiášová 

Odkazy: 
Antonín Lízner (*1873) - záznam o narození 
Antonín Lízner (*1874) – seznam ztrát (15. 3. 1915) 
Josef Lízner (*1895) – záznam o úmrtí 
Josef Lízner (*1895) – záznam o narození

 

Kříž u hřbitova 

„Na rozcestí k Tehovu a Světicům stojí na pahorku dřevěný kříž, postavený a obnovovaný osadou zdejší. Proč kříž tam je 
postaven, nikdo neví.“  

Toto se o kříži dočítáme v roce 1925 v Pamětní knize obce 
Všestary. I když nevíme, kdy a proč byl kříž postaven, 
můžeme s jistotou říci, že stál na rozcestí už v polovině 18. 
století. Je totiž zachycen na mapě I. vojenského mapování, 
které se uskutečnilo v letech 1764-68. Z mapy je patrné, že 
rozcestí, na němž kříž stojí, bylo tehdy daleko významnější 
než dnes. Rozdělovalo se tu hned pět cest - do Všestar, 
Světic, Tehova, Otic a Všechrom (obr. 1). Procházela tudy 
významná regionální silnice, což dokládá fakt, že u této 
silnice stál v obci zájezdní hostinec čp. 12.  

Kříž u všestarského hřbitova zřejmě patří k těm, které se 
začaly objevovat na českém území ve 2. polovině 17. století. 
Obce je stavěly za vesnicemi na rozcestích na symbol toho, 
že je daná obec opět katolická po rekatolizačních nařízeních 
z roku 1624. Zastavovali se u nich pocestní i osadníci před 
prací na polích. Bývalo u nich většinou klekátko, kamenné 
nebo i dřevěné, a prováděly se zde růžencové modlitby. 
Pokud kolem takového kříže prošel pocestný, měl v 18. 

století zpravidla sejmout klobouk nebo pokrývku hlavy 
a pozdravit.  

První písemná zmínka o všestarském kříži pochází až z roku 
1908. Zaznamenal ji autor školní kroniky, když psal zprávu o 
jubilejních slavnostech na památku 60letého panování 
císaře Františka Josefa. Na přání stařičkého mocnáře 
vznikala po celém císařství veřejně prospěšná zařízení a také 
všestarská školní obec se rozhodla přispět darem - 
vysazením osmi zimních jabloní odrůdy zlatá zimní 
parména, lidově zvané „zlatá reneta“, právě u všestarského 
kříže na severním svahu podél silnice. Chtěla takto položit 
základ jubilejní štěpnici. Dne 26. dubna se uskutečnil 
slavnostní průvod za účasti obecního zastupitelstva, místní 
školní rady a velkého množství místního i okolního 
občanstva. O významu stromových slavností a této zvláště 
promluvil řídící učitel Vlček. Následovalo zasazení stromků 
žáky za zpěvu rakouské národní hymny. V roce 1910 zde pak 
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Obr. 1:I. vojenské mapování – reambulované 1927 zdroj: http://oldmaps.geolab.cz/ 

IObr. 2:II. vojenské mapování (1764 – 1768) – zdroj: http://oldmaps.geolab.cz/ 

mailto:vsestary@centrum.cz
https://ebadatelna.soapraha.cz/d/11416/56
https://ebadatelna.soapraha.cz/d/11416/56
https://digitalnistudovna.army.cz/uuid/uuid:a6c41f30-19ff-11df-84e2-0013d398622b
https://www.digitalniknihovna.cz/dsmo/uuid/uuid:454ce261-af3a-11e7-98b6-005056b73ae5
https://ebadatelna.soapraha.cz/d/11416/199
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žactvo slavnostně zasadilo dalších deset jabloní stejné 
odrůdy. 

Dne 21. června 1921 byl u kříže odhalen pomník padlým 
z I. světové války, který dnes stojí dole na návsi, a v roce 
1924 byl nedaleko zbudován hřbitov. Jak tehdy místo 
vypadalo, si můžete prohlédnout na mapě III. vojenského 
mapování, reambulované v roce 1927 (obr. 2).  

Až v roce 1962 byl dřevěný kříž „pro stáří“ nahrazen 
křížem kamenným. Na jeho stavbě se podílel pan Antonín 

Hromada s panem Cetlem. O vzniku kamenného kříže 
nenacházíme v kronice záznam, což je pochopitelné – v 60. 
letech 20. století se kříže spíše bořily, než stavěly. Rádi 
bychom proto požádali čtenáře, kteří vědí něco více 
o postavení kamenného kříže u hřbitova, nebo mají jeho 
starší fotografii, aby se ozvali na email vsestary@centrum.cz 
nebo zavolali na číslo 723 698 996. 

Za informace o funkci křížů v 2. pol. 17. století děkuji 
regionálnímu historikovi Janu Psotovi 

Marie Dobiášová 

Hledáme „zmizelé Všestary“ 

Snažíme se zmapovat historii naší obce. Kromě hledání v historických dokumentech, kronikách a archívech bychom rádi 
požádali občany o poskytnutí materiálů popisujících historii naší obce a život v ní. Pokud byste měli k dispozici zejména 
fotografie případně jiné dokumenty k tomuto tématu a byli ochotni je poskytnout, prosíme přineste je v úředních hodinách 
na obecní úřad. Z doručených materiálů bude pořízena digitální kopie (scan) a originály Vám budou vráceny, v případě zájmu 
i zaslána jejich digitální kopie. Pokud máte tyto materiály již digitalizované, je samozřejmě možno je poslat přímo na adresu 
obecního úřadu urad@obec-vsestary.cz. Všechny materiály budou postupně zpracovány do ucelené formy popisující rozvoj 
naší obce. 

Milan Suchánek 

AKCE V OBCI 

HALLOWEEN
Zvítězil Losna! 

Letošní ročník halloweenské stezky byl věnován 
české klasice – Rychlým šípům a záhadě 
hlavolamu. 

Odvážné holky a kluci se jako členové klubu 
Rychlých šípů vydali neohroženě do tajemných 
Stínadel odhalit tajemství ježka v kleci. Kvůli 
silnému větru, který nám soustavně zhasínal 
všechna světýlka, byla Stínadla opravdu temná. 
Děti se potkaly s kostelníkem od sv. Jakuba, 
navštívily Tleskačovu dílnu, potkaly cestou Široka, 
Lousnu i Mažňáka. Došlo i na volbu Velkého Vonta 
a poměrem 104:37 zvítězil Losna. A úplně nakonec 
viděly děti i ten slavný vynález létajícího kola.  

Děkujeme všem účinkujícím za jejich herecké 
výkony, Jarce a Martinovi za zajištění občerstvení 
a dětem a rodičům za hojnou účast a za 
dobrovolné příspěvky, z kterých je akce 
financovaná. 

Moc nás těší, že se každý rok máme nové tváře, 
které jsou ochotné se zapojit do příprav a to i z řad 
naši mládeže. 

Těšíme se na všechny na některé z dalších akcí. Za organizátory Jitka Žižková 

MIKULÁŠSKÁ A BETLÉMSKÉ SVĚTLO 

Mikulášská se letos nesla ve znamení paní zimy, a ta, i když někdy byla dost 
nepříjemná, dodala celé akci krásné kouzlo zasněžených Vánoc. O úspěchu 
Mikulášské asi nejvíce vypovídá bezmála 150 dětí, které si přišly pro balíček 
od Mikuláše. Akci provázela krásná vystoupení jak mateřské školky, tak nově 
i základní školy Všestary a dětského sboru Bardáček. Asi velkou novinkou 
bylo letošní „peklo“, kde si děti mohly odzkoušet svou odvahu a zapsat se 
do pekelné knihy. Velká chvála patří i těm, kteří připravovali doprovodný 
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program v podobě dílniček. Čtrnáct dní na to jsme v hasičárně rozdávali betlémské světlo. I tato akce začíná nabírat na 
popularitě, a tak letos dorazilo bezmála 30 spoluobčanů. Je velice příjemné se jen tak potkat v  hasičárně, dát si svařák 
a popovídat si.  

Milan Šafránek

PODĚKOVÁNÍ A POCHVALY 

Velké poděkování bratrům Šafránkům, kteří nám s 
ochotou pomohli, když nám 19.11. 2023 večer a už za 
tmy vypovědělo službu naše auto a zůstaly jsme 
beznadějně stát ve Všestarech na návsi. Nejen, že 
odborně zjistili, v čem byl problém, ale bezpečně 
zaparkovali naše nepojízdné auto, a ještě nás s ochotou 
odvezli i s nákupy až domů do Mnichovic. Jsme jim moc 
vděčné za ochotu a úžasnou pomoc v naší nečekané 
situaci. Přejeme jim hodně štěstí, zdraví a spokojenosti 
v životě a v práci.  

Hana Šmejkalová a Karla Bartáková 

Ráda bych poděkovala 
všestarským hasičům, kteří 
pomohli záchranné službě při 
odvozu mého manžela po 
zlomenině nohy. Vzhledem ke 
složitému přístupu do našeho 
domu, bylo třeba pomoci při 
vynesení a naložení do vozu 
záchranné služby. Hasiči byli velmi 
ochotní a vstřícní. Děkuji! 

Marie Plášílová 

 
Obec Všestary děkuje všem občanům, kteří respektovali požadavek ČEZ Distribuce a.s. a provedli odstranění a okleštění 

stromoví a jiných porostů dle zveřejněných podmínek. Přerostlé stromy pod vedením způsobují často výpadky dodávek el. 
energie. 

obec Všestary 
 
 

PLÁNOVANÉ AKCE LEDEN A ÚNOR  

31. 1. 2024 
Komentovaná prohlídka výstavy Petra Brandla ve Valdštejnské 
jízdárně 

Praha – Valdštejnská jízdárna 

10. 2. 2024 Masopust Všestary a klubovna SK Všestary 
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PŘEHLED PLATEB ZA TUHÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD V OBCI VŠESTARY 
PRO ROK 2024 

Přesto, že došlo ze strany dodavatelů služeb svozu komunálního odpadu k navýšení částek, zůstává 
cena za svoz v letošním roce stejná jako v roce 2023. 

V roce 2024 systém svozu neměníme. Cena za svoz odpadu obsahuje jak směsný komunální odpad, 
tak odpad tříděný (plasty, papír, sklo, kovy, jedlé oleje, BIO hnědé, BIO zelené velkoobjemové), dále 
odpad velkoobjemový a nebezpečný.  

 Platby poplatků převodem jsou možné od 1. 1. 2024, platby v hotovosti a výdej známek, výměna 
nádob za menší/větší a případný výdej hnědých nádob na BIO od 8. 1. 2024. Na staré známky se bude 
vyvážet do konce února 2024. Informace naleznete také na webových stánkách obce. 
Preferujeme platbu převodem. 
č.ú.: 420566369/0800 
Variabilní symbol pro odpady je 1337, za něj uveďte číslo popisné / evidenční, do textu pak, za co 
platíte, toto je uvedeno i v kalkulačce poplatků ne webu obce.  
Příklad: 

Částka: 2496 
VS: 1337141 
Text: Jméno, příjmení, popelnice 1x14 dní. V případě platby i za psa: : Jméno, příjmení, popelnice 
1x14 dní + pes 

Čtrnáctidenní svozy probíhají v sudé týdny. 

Uzavírka pro příspěvky do dalšího vydání Informací občanům bude 15. března 2024.  

Za obec a obecní úřad Jarmila Suchánková a Jaromír Jech  

KRÁSNÉ VÁNOČNÍ SVÁTKY A ÚSPĚŠNÝ ROK 2024 


